

党心聚魄，锤炼忠诚实干的公安铁军

用精准创新服务 绘就“平安底色”

本报记者 王露 本报通讯员 张盼

程中,姚恒清定期调度推进,协调解决推进过程中的难点问题,并带头撰写了《坚持初心,使命发扬斗争精神》等学习体会3篇。

今年以来,丹徒公安分局突出党建引领、组织保障、典型激励、严管厚爱,大力加强队伍作风建设,在全局范围内形成精益求精、敬业专业的良好氛围,为实现“六保”、落实“六稳”、夺取“双胜利”夯实组织保障。

项目推动期间,丹徒公安分局组织全警围绕110项“负面清单”开展了自查自纠活动,共有326名民警主动报告短板弱项500余条,并逐一制定整改措施,进一步筑牢忠诚魂。

顶层筑“推力” 聚焦从严治警

“党旗润警心·活力耀警营”是丹徒公安分局2020年基层党建“书记项目”。该项目通过狠抓教育整顿、文化引领、比学赶超,建设文化阵地,激发队伍活力,推动整体工作质效提档升级,用文化“软实力”推动党建工作落到实处。

该项目的制定是由分局党委书记、局长姚恒清带队,深入全局11家派出所、15个内设机构,经过充分调研,掌握队伍现状后研究确定的。在此过

抓实能力素质提升 打造铁军队伍

谷阳派出所辖区面积约50平方公里,属于城乡接合部,也是外来务工人员聚居地,一直以来矛盾纠纷多,治安压力大。

谷阳派出所党支部把提高队伍整体战斗力作为党建工作的关键点,通过开展“匠心筑行”工程,从一线民警中挖掘、培养、树立先进模范,同时将典型选树和宣传工作纳入目标考核管理,引领全体民警争当先进。在一系

列举措下,派出所先后涌现出了“最美警察”李刚、吴磊,“李树干”式民警魏文广,“心脏三根支柱”坚守抗“疫”一线的民警朱揽月等一批先进人物。

“今年,丹徒公安制定下发了全年教育培训工作意见,按照‘干什么、练什么、缺什么、补什么’的原则,结合实战开展练兵活动。”丹徒公安分局政治处副主任朱颖介绍,他们针对部门、警种和岗位特点,科学合理地设置训练科目,先后举办“流动人口管理”“未成年人刑事案件办理”“派出所枪支使用维护”“派出所警务实战小教员”等各类培训班8期,建立民警培训电子档案,实现全程跟踪管理。

多措并举警爱警 构建活力警营

晏永华是荣炳派出所副教导员,新冠肺炎疫情发生期间,他从全力参战防控到护航复工复产,再到防控境

外输入,连续数月坚守抗“疫”一线。疫情发生以来,晏永华只是丹徒公安队伍中涌现的无数先锋模范的一个缩影。

为了充分发挥先锋模范的带头作用,丹徒公安在疫情期间及时启动战时表彰机制,简化奖励呈报程序,先后3个批次对1个集体、19名民警、22名辅警人员开展表彰奖励,做到随报随送。

成立丹徒区警察协会,抓住相关节点举办警官宣誓、宪法宣誓、荣誉退休等职业仪式,这些都是丹徒公安推行的温暖举措,增强了民警认同感、归属感、荣誉感。今年,丹徒公安分局健全了民警因公负伤和重大疾病救治“绿色通道”常态工作机制,规范民警抚恤优待申报业务流程,共落实989名民警及家庭大病住院保险16万余元,辅警545人大病住院保险10.9万元,最大程度让队伍感受到“公安大家庭”的温暖和关怀,从而提升了整体凝聚力和向心力。

破案“双提升” 发案“双下降”

11月18日,丹徒区谷阳镇村民毛某报警称:家中丢失人民币1400元。谷阳派出所民警接警后迅速赶赴现场,经过对现场细致勘查,深入分析,成功锁定犯罪嫌疑人孙某,并在11月23日成功将其抓获。

进一步核查中民警发现,孙某是惯犯,经深挖案件线索,认真排查走访,确认孙某共作案8起,多次入户窃取现金、香烟等财物。

丹徒公安分局治安大队副大队长于敏介绍,近年来,丹徒公安以全警统一开展的“雷霆”行动为抓手,对群众身边多发性侵财案件坚持严打不懈,破获侵财类案件,抓获盗窃嫌疑人数同比上升分别提升了95.7%、39.9%,破案“双提升”的战绩,为人民群众撑起了一把“平安”保护伞。与此同时,全区刑事发案数稳步下降,截至目前同比下降8.2%,其中侵财案件发案数同比下降18.1%。

今年9月,丹徒公安分局投入新的巡逻防控力量,成立了一支精锐铁骑队伍——“丹剑”突击队。他们由分局巡特警大队的骨干青年特勤组成,以“屯兵街面、动中备勤、有警接警、无警巡逻”为原则,进一步深化社会治安防控。

派出所重点工作考核 全市第一

“近期我辖区高校诈骗案件统计”“反诈完全手册重磅来袭”“警惕!快停止这类操作”……这些充满警营意味的文章全部出自微信公众号“平安丹徒”,账号的主体便是丹徒公安分局,注册于2018年底。

于敏介绍,由于各类网络诈骗案件一度在高校园区内呈高发态势,今年9月开始,丹徒公安分局开始了集中宣传行动,让派出所民警走进校园“练摊”,建立“高校反诈”微信群。记者了解到,该群内既有多位民警,也有高校园区的相关负责人,凡是出现相关案例或者新型网络诈骗手段,民警都会第一时间在群内推送,再由校方推送给各班班主任,直至推送到班级群。通过一系列的反诈宣传,丹徒公安分局11月的网络通信警情和案件量环比10月分别下降27%和18%。

思群众所思、想群众所想。在推进精准创新服务的过程中,丹徒公安收获了属于他们的荣誉:全市每月会对派出所重点工作进行考核,根据最新统计,丹徒公安分局所辖11家派出所的综合考核绩效,在全市73家参与考核的派出所中位居第一。

“网格化”精准治理 创新管理模式

高资巢凰社区常住人口约3500人左右,其中老年人居多,以前,老百姓去镇上的派出所办事,路途较远,十分不便,对于民警来说,由于治安管理面广量大,工作难度也很大。然而从今年年初开始,高资派出所巢凰警务站的出现改变了这一格局。

记者了解到,小小的警务站中包含了网格员办公区、群众接待区、警员办公区和调解区,民警可以在这里,将网格员收集上报的信息,涉及公安职责范围的,流转至公安内网平台,实现联动处置。充分实践“大数据+网格化+铁脚板”治理模式,一改过去数据不融、平台不通、部门职责不清、共治力量不足这些问题,让网格化精准治理的成效得以显现。

今年以来,丹徒公安分局一直致力于深入推进“网格+警格”联动融合建设,主动对接城乡343个网格与83个警格相融合,充分运用近2000名网格员队伍的触角延伸效应,实现信息采集、社会治安巡逻、安全隐患和矛盾纠纷排查化解、便民服务9大类、22个小组、82项工作任务的“一体化作业”。

刑侦一线的追“光”者 ——记丹徒公安分局刑事技术室主任娜晟东

本报记者 景泊 通讯员 幸沁岩

2004年8月参加公安工作,娜晟东一直奋战在刑侦一线,在刑事案件勘查现场抽丝剥茧,仔细搜寻照亮真相的线索之“光”。16年来,他先后荣立三等功2次,4次被评为优秀共产党员,2次获嘉奖,另获“全市刑侦岗位标兵”“镇江好警察”“全市预防青少年违法犯罪工作先进个人”等多项殊荣。

让证据“说话”

“让证据说话,对真相负责,这是我们的工作信条。”一般人眼里常常被忽视的细节,无法轻易发现的微痕,总是逃不过娜晟东那双犀利的眼睛。今年以来,娜晟东就参与勘查各类现场200余起,破获刑事案件150余起,提取现场足迹、现场手印、现场生物检材利用率均为100%。

今年7月1日深夜,丹徒区许巷村发生一起故意伤害案件,犯罪嫌疑人趁两名受害人熟睡之际,溜入室内将其打成重伤后逃离现场。中心现场令人震惊,每一间房间的地上都布满了血迹,现场情况复杂、痕迹凌乱。

娜晟东标准物证编号、划分重点区域、确定检材提取部位……经过连续10多个小时的高温作战,他向专案组准确地分析出犯罪嫌疑人作案时使用的作案工具,为案件顺利侦破提供了鲜明的线索图。

刑事技术靠的是专业功夫,凭的是专心。丹徒辖区农村区域广袤,成为入室盗窃犯罪多发区域,娜晟东在入室盗窃犯罪现场重点区域,随着犯罪分子的脚步和时他识不断增强,“戴手套、戴口罩、戴帽子”已经成为作案时的标配,加之群众证据意识相对薄弱,对现场保护

力度不够,导致勘验条件非常有限。

对此,娜晟东坚持以专业的“工匠精神”破题,认真学习先进刑事技术手段,仔细研究嫌疑人的作案手法,不断尝试DNA技术现场提取检材方法,总结出“一点二抹三擦”的提取方法,大大提高了侵权案件的破案效能。

今年以来,娜晟东提取的DNA生物检材共比中侵权犯罪嫌疑人26人,破案100余起,为群众挽回经济损失200余万元。

还正义于民

作为刑侦一线人员,娜晟东时刻保持战斗的姿态。新年伊始,疫情暴发,他既要勘查现场,也要承担社区摸排的繁重任务。

“疫情已经给群众带来很多困难,不能再让不法分子逍遥法外。”1月24日除夕夜9时许,丹徒公安分局接报谷阳镇发生一起故意伤害致死案件。人命关天,娜晟东立即穿上防护服从速赶赴现场。其时,嫌疑人虽已归案,却拒不承认犯罪事实。

为了让证据说话,还逝者公正,娜晟东顶风冒雨,先后赶到嫌疑人逃逸及落脚处,沿线寻覓,提取固定、甄别查证与案情相关的线索、物证,一直忙碌到大年初一凌晨4时。

虽然是寒冬时节,身穿厚厚防护服的娜晟东却满头大汗。为了尽快形成强有力的证据链,把握黄金破案时机,娜晟东稍稍喘了口气就投入工作。

直到初一中午时分,娜晟东才回到实验室,认真整理检材并准备送检。而此时,一阵突发性绞痛袭来,娜晟东倒在了技术办公室的地板上。所幸值班同事及时发现将他扶起。休息片刻后,他又继续赶往市局送检。当晚,警方就拿到了嫌疑人的确凿犯罪证据。



荣炳派出所将党建教育阵地建到田间地头。



丹徒公安分局在全市辖区公安单位中成立首个警察协会。



青年民警积极参加市局主办的各类活动。



全警练兵开屏瞄准实战锻造过硬铁军。



巡特警队员在重点地区开展巡逻。



丹徒公安分局组建抗洪突击队。

“放管服”:持续发力,新举频出

本报记者 景泊 本报通讯员 张盼

只访一个窗口,多个事项通办。今年以来,丹徒公安分局坚持积极推进公安“1号窗口”工程建设,将交警、治安、禁暴、经侦等65项行政审批权限全部整合进驻丹徒区政务服务中心,只进一扇门,只访一个窗口,即可办理户籍、新居民、车管、出入境等全部公安窗口业务。

“同时,我们梳理出98项政务服务事项,列入网上办事清单,为群众提供一网通办服务,让更多的行政审批事项在网上、指尖‘落户’。”丹徒公安分局党委委员许峰介绍。

今年4月,丹徒公安分局还建设了乡镇群众服务点,16项行政审批项目下放至各派出所,为群众提供“一站式”便民服务。高资、荣炳、世业、江心

等4家派出所行政服务项目进驻乡镇综合行政服务中心,并办理出入境工作业务。

便民服务站:让群众更安心

谁家孩子丢了,民警全力帮助寻找;老人迷路了,民警为他们指路;有人喝醉了,民警将他送回家中……丹徒公安分局24小时便民警务站今年9月成立以来,发生太多这样暖心的服务故事。

记者现场看到,这座位于丹徒城区中心的警务站使用了大面积透明玻璃幕墙,市民不仅可以随时看到民警在工作,还可以在警务站中操作自助服务机。

推动辖区群众安全感是警务站的

本报通讯员 张盼

护守法人员人权的大事。”丹徒公安分局法制大队大队长陈武回忆,该案涉及人员较多,电子证据的梳理占用了大量时间。

法制部门民警们连夜对案件材料进行审核,对证据材料抽丝剥茧,并联系检察院提前介入,会同市局治安支队、刑侦支队、经侦支队共同探讨对涉案人员涉嫌罪名的确定,以明确下一步采取何种强制措施。经研究,最终确定犯罪嫌疑人涉嫌赌博罪,为案件下一步侦办提出了指导意见。

这是一起典型的由法制部门提供法律支持和取证指引的案件。丹徒法制大队始终坚持将审核关口前移,了解案件细节,参与调查取证,认知案件真相,为案件审核掌握一手资料,真正为案件的审查和判断提供思路,有效预防了证据缺失、调查不完整、定性有偏颇的现象,从而精准判断案件,确保对违法犯罪人员不枉

不纵。

今年以来,法制大队组织集体通案100余次,研究疑难案件100余起,研究变更强制措施90余人,制作下发集体通案意见书100余份,审核考评发现问题案件200余件,下发执法监督通知书10余份。

严监管,把好“源头”关

公安执法源头管理具有案件来源多、办案单位多、警情分类处置难等特点,职务风险系数较高,必须通过归口管理、严格监管进行有效预防。

10月5日,和往常一样,丹徒公安分局法制大队民警打开执法监管平台,开展网上日常巡查。平台显示一条“群众咨询案件进展”的记录,民警查阅案件从接处警到受案进展,发现即将达到呈报立案期限,立即致电相关派出所予以提醒。

这是执法监督中的智能化巡查模

另一个重要作用。目前,丹徒公安巡特警大队有1辆智能卡口车在警务站定点值守随时处突,另有2辆智能卡口车以华山街商圈和城区中心为核心辐射全区武装巡逻,一旦发生突发事件,可实现警情处置快速精准、封控堵截立体高效。

11月6日9时许,犯罪嫌疑人尹某在丹徒新城某处盗走一辆祥龙电动车,涉案金额2300元。当事人报案后,路面巡逻警力随即通过视频监控嫌疑人的轨迹,并很快将其人赃俱获。

“这种升级的便民警务站,在维护社会稳定、保证社会秩序的同时,大大方便了市民的生活,是丹徒公安‘放管服’的一个创新举措。”丹徒公安分局巡特警大队教导员邓兴荣告诉记者,是建设平安城市、智慧城市的积极探索和尝试。

规范执法准绳,捍卫法律公平正义

法制大队以执法监管平台为依托,通过每日一巡查、每周通报、每月一考评的模式,对全区警情、案件进行巡查监督。除此之外,为有效监督“漏案”,确保案件全部“进网落袋”,丹徒公安分局还成立了案件管理中心,下辖12个基层单位都设有案件管理室,由法制大队负责日常管理和指导,保证群众报警的每一起警情准确分流,每一起案件均得到依法、高效办理。

“要做好执法监督工作,提高公安机关执法公信力,关键是要提高执法人员的素质和水平。”陈武介绍,今年以来,大队除了每季度按照省厅执法标准集中组织民警进行培训和考核,同时,把最优秀的民警推荐到法制警员的岗位上,明确这些警员的合理待遇,“他们都参与基层所队的重大事项决策研究,并被纳入分局法官人才库,充分激发了大家的工作积极性。”今年以来,丹徒公安分局无任何民警受到执法过错追究。